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VARIAVEIS ALEATORIAS
| CONTINUAS
() {Devore - 13 Segd0 4.2)

Sabendo que uma vardvel adleatoda I tem distroulcao
dada por:

L !
flz)=4 =z* e
0 <1

a) Detemine o valor de k para o qual f(z) é uma
fdp legitima

b) Obtenha a fungdo de distrbuigdo acumulada

¢) Use a fdc de (b) para determinar a probablidade
de X estarentre 2 e 3.

d) Obtenha o valor médio e o desvio padrgo da vadavel
X.

@7 {Devote - 19 Segao 4.@
Seja X uma varavel aleatorda confinua com fun¢cao de
densidade acumulada:

0 .z <0
T 4
F(z) = z[lﬂﬂ(;)] 0<z <4

1 .z >4

Cadlcute:

a) P(X<1)

by P(1<X<3)

c) Afdpde X

Devore - 20 Segdo 4.2(Modﬂcad3))
Considere a fdp do tempo fotal de espera Y pora dois
onlbus:

y g

= 0<y<5

25 ¥
F =1 2_Y s<y<io

5 25

0 , caso contrardo

a) Cadlcule a fungdo de densidade acumulada de 1
b) Determine o 50° percentl (mediana)
c) Detemine o 25° percentll (1° quarti

(4} —{(Material de PRO2722)

a) Uma embdalagem contém 7 facas e 4 garfos. O
_pesomédodeoodogon‘oéde 100 g e seu desvio
padrdo 12 g. As facas tém peso médio 60 g e tem
desvio de 11 g. A embalagem tem pesa médio
15 g e desvio 1 g. Calcule o peso médio & o
desvio padrdo do pacote. Assuma que os Pesos sa0
Independentes.

b) Vocé comprara 7 facas e 4 garfos (iguals) em uma
mesma loja. O prego médio desse modelo de facas
no mercado de utensiios para cozinha da cldade _
6 R$2.00 o dos garfos R$50. Os desvios padréo
sdo respectivamente 0,30 e 0,20. Assuma que Os
precos de facas e garfos sdo Independentes. Calcule
deve ser o0 prego médio e desvio do prego da sua
compra.

DISTRIBUICOES DE
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Oz ‘ {Materal de PRO2722)

Uma fabrica produz 10 vasos de vidro por dia. Ha uma
probablidade constonte p = 0.1 de produdr vasos defettu-
osos. Antes de serem enviados pard 0 mercado. Os Vasos
s3o Inspecionados e os defeltuosos sdo separados. A pro-
bablidade de um vaso defettuoso ser mal classificado &
g = 0.2. E um vaso bom ser mal classificado ocome com
r = 0.3. Determine:

Q) A funcdo de probablidade da vardavel X, o ndmero
médio de vasos classificados como defettuosos ao
final do dia.

b) O nGmero médio de vasos classificados como defel-
tuosos por dia.

Dovote Z62 Segdo 3 4 (Modificado) )
Uma limusine de aeroporto pode acomodar até quatro
passagelros em qualquer comida. A empresa aceltard
um mdxdmo de sels reservas e os passagelros devem ter
reservas.  Pelos registros antedores, 207% de todos os que
fazem reserva NGO aparecem para a cormida. responda as
seguintes perguntas:

a) Se forem fettas sels reservas, qual a probabilidade de
ao menos um Individuo com reserva ndo poder ser
acomodado na comda?

b) Se forem fettas sels reservas, qual é o nimero espe-
rado de lugares disponivels quando a limusine parte?

©) Supornha que a distibuicdo de probabliidades seja

dada na tabselaa seguir.
NGmexo de reservas 3 4 5 6
Probablidade 01 02 03 04

Sela I o nGmero de passagelros de uma comida
seleclonada  ateatodamente. Cdicule a fungao de
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(@)— ' —(Devore - 78 Segdo 3.6)
Consldere gravar akgo efi um disco rigido e enviaHo para um
cerificador contar 0 nimero de puksos ausentes. Suponha
que esse numero I tenha distibuicGo de Pobson com
parametro A = 0, 2.

a) Qual a probabliidade de um disco ter exatamente
um pulso ausente?

b) Qual a probablidade de um disco ter dots putsos
ausentes?

c) Se cinco discos forem selecionados de forma inde-
pendente. qual a probablidade de apenas dois nao
conterem pulsos ausentes?

@) ~(Devore - 80 segdo 34)
O numero de solicitacdes de assisténcla recebido por uma
servico de guincho & um processo de Polsson com taxa
a = 4 por hora.

a) Calcule a probablidade de exatamente dez
solicttagoes chegarem em um periodo de 2 horas.

b) Se os operadores do servigo de guincho tirarem 30
minutos para o almogo. qual a probabllidade de
néo perderem nenhum chamado de atendimento?

c) Quantas ligagoes vocs espera que ocomam durante
o almogo?

DISTRIBUICOES DE
PROBABILIDADE
| CONTINUAS

o«e 259 Segao 4.4 (Modificado) ]
Seja X o tempo entre duosdwgodmmoe@vmnoguiché
de atendimento rapido de um banco local. Se I possul
uma distibuicao exponenclal com A = 2,5, calcute os ttens
a seguilr:

Q) O tempo esperado entre duas chegadas sucessivas.

b) O desvio padrao do tempo entre duas chegadas.
c) P(X<4)
d) P(2<X<5)

Para z com distibulcdo nomal padrdo detemine:
a) P(z < 1.33)

b) P(z < —0,68)

c) P(z>1.3)

d) P(z >~0,75)

@) O prdmeko quartil (25° percentl)
f) O 95° percentl

()~ —(Mateddl de PRO2722)
Umﬂpodepe¢csproduz1dosemumlrhademontcgem
apresenta didmetro de medida varidvel segundo uma
distibuicdo normal de média 106mm e vaddncia 16mm>.
Sendo I o didmetro da pega. determine:

a) A probabliidade de que uma peea seleclonada ao
acaso apresente didmetro entre 102 e 120mm?

by O vator de B tal que
P(106 — B < X < 106+B) = 90%.

—{Material de PRO2722
No exerciclo anterior, considere que vocé seleclone 7 dessas
pecas ao acaso e que os didmetros sejom. independentes.

a) Detemmine o nimero médio de pegas desse lote que
possuem didmetro entre 102 e 120mm.

b) Qual a probablidade de que haja pelos menas 5
pecas com diametro entre 102 e 120mm?

(3)— —(Materdl de PRO2722)
O dispositivo de abertura automatica de um paraquedas
de carga militar fol projetado para abrir quando estiver a
200m do solo. Suponha que a attitude de abertura tenha
distribuigdo nomal com média 200m e desvio padrao 30m.
Ha dano ao equipamento se o paraquedas abrir a menos
de 100m.

a) Qual a probablidade de haver dano @O
equipamento?

b) Se cinco paraquedistas pularemn de um aviao, qual
a probablildade de haver dano em ao mMenos um
dos paraquedas.

(2
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Se X & uma vardavel aleofoda conhnua a probablli—
dade de [ ossumlrumvolorporﬁuolendc Insto &,
P(X = a) = 0 Define-se proboblﬁdode de valores
num intervalo:

: Y b 'V‘_ B T . Lo
P(a <T<DH) =J- FACOY-C ) AR

f & a fungdo de densidade de probablidade (f.d.p)
[N

f(z)=0

‘J f(z)dz =1
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3 Bmomlcl

e n ensolos de Bemouiﬂ

e Ensalos Independentes com mesma probobﬂl
dade de sucesso p

que X =B(n.,p)e:

P(X=k) =(Z) p*-p)~*

-
mr(x) =np (1—p)J

Propriedade: Se Iy = B(n.p)da = B(n..p)
sao Independentes: :

L Sires(Sme

DISTRIBUICOES
CONTINUAS

Se X é o nimero de sucessos Nos 1 ensalosdtzemos

4 Pousson

Dada uma taxa de ocerrendc de um fenomeno‘ X
6 o ndmero deocx)rrendosdofenomenoemm\c
dado Intervalo. Se X tem distribuicgo de Posson com
parametro A (I =Potsson(A))

Propiedade: Se Iy = posson(Ay).... I. =
Polsson (A, ) sdo iIndependentes:

il( = PO&SOﬂ(i)\()
L i=1 i=1
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